

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 81 (3988)

Вторник,

22 апреля

1947 года

Цена 20 коп.

год издания 18-й

Товарищи горняки! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование, честно и добросовестно выполним клятвенное обещание, данное шахтерами Кузбасса Великому вождю и учителю нашему товарищу Сталину, выполним и перевыполним государственный план по угледобыче в апреле месяце и обеспечим высокий уровень угледобычи в мае и последующих месяцах 1947 года!

(Из обращения обкома ВКП(б) к шахтерам Кузбасса).

Отстоим честь Кузбасса, покончим с отставанием угледобычи!

Наверстать упущенное, перевыполнить апрельский план угледобычи

Сегодня публикуется обращение Кемеровского областного комитета ВКП(б) ко всем шахтерам Кузбасса. Обком ВКП(б) призывает горняков отвести от Кузбасса угрозу срыва выполнения государственного плана добычи угля в апреле, наверстать упущенное и в оставшиеся дни предмайского соревнования не только выполнить, но и перевыполнить государственный план.

Обком ВКП(б) делает справедливый упрек по адресу горняков нашего города. В обращении говорится: «Шахты города Ленинск-Кузнецкого ритмично работали прошлые месяцы этого года. Ленинск-Кузнецкий соревнуется с городом Киселевском. Однако по угледобыче, по сверхплановой добыче горняки Ленинск-Кузнецкого пока что отстали от Киселевска. Имея хорошие природные условия и замечательные кадры на всю страну прославленных горняков, в дни предмайского соревнования шахтеры Ленинск-Кузнецкого могут дать угля сверх плана столько же, сколько выдают шахтеры Киселевского рудника».

С самых первых дней соревнования горняки Киселевска обгоняют нас. Значительно лучше работают они и в апреле. Если за две декады апреля киселевцы добыли сверх плана 5000 тонн угля, то шахты нашего города за это время почти столько же задолжали. А, между тем, все возможности работать ритмично и выполнять взятые на себя обязательства у шахтеров есть. За это говорит работа лучших шахт — «Комсомолец», «Бабановской», им. Ем. Ярославского. Вместе они добыли за 20 дней апреля 2300 тонн сверх государственного плана.

Несмотря на внимание, которое оказывают городская партийная организация и руководство треста «Ленин-уголь», не улучшает своей работы шахта им. Кирова (начальник тов. Осокин, секретарь партийного комитета тов. Зуев). На этой шахте нет главного: улучшения партийно-хозяйственного руководства, улучшения технического руководства угледобычей. Ведь стоило только партийному и хозяйственно-техническому руководству шахты 19 апреля обеспечить настоящий контроль за работой всех звеньев, как шахта за один день ликвидировала 500 тонн долга.

Обращаясь к шахтерам Кузнецкого бассейна, обком ВКП(б) просит кадровых рабочих, стахановцев и ударников приложить все свои силы и многосторонний опыт для улучшения работы шахт, участков и бригад. Тем большее значение приобретает сейчас начатое на шахте «Журилка» дело по созданию стахановских школ и забоев для обучения новых рабочих. Однако этот опыт пока не подхвачен на других шахтах.

Обращение обкома ВКП(б) нашло горячий отклик на шахтах нашего города. Обсуждая его, горняки и командиры подвергают критике отстающих, вносят предложения, берут на себя новые обязательства. Обсуждение обращения сопровождается повсюду трудовым подъемом. Обсудив обращение, шахтеры бригады тов. Чернявского на шахте «А» за сутки дважды спустились в шахту, выполнили бригадный план, а затем суточный план всего участка. Коллектив шахты «Комсомолец» за 20-е апреля добыл 200 тонн угля сверх плана. И таких примеров немало. Они свидетельствуют о стремлении шахтеров города быстрее смыть с рудника позорное пятно отставания и с честью справиться со своими обязательствами.

Сегодня, в честь 77-летия со дня рождения В. И. Ленина, горняки Ленинска встают на стахановскую вахту и борются за выполнение полутора суточных планов. Нет сомнения, что на призыв обкома ВКП(б) шахтеры ответят новым производственным подъемом и, преодолев временное отставание, возьмут стахановский темп в работе, достойно встретят всенародный праздник 1 Мая.

Ко всем шахтерам Кузнецкого бассейна ОБРАЩЕНИЕ

Кемеровского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ТОВАРИЩИ!

Над Кузбассом нависла угроза срыва выполнения государственного плана по добыче угля в апреле месяце.

В то время, когда все трудящиеся нашей страны встречают народный праздник 1 Мая производственными победами, в то время, когда каждое предприятие, колхоз, совхоз стремится наверстать упущенное в первые месяцы года и перевыполнить государственный план к 1 Мая, угольщики нашего бассейна недодали стране за первые 17 дней апреля 92 тысячи тонн угля.

Большинство шахт и угольных трестов бассейна срывают выполнение государственного плана.

20 февраля 1947 года 153 тысячи шахтеров нашего славного Кузбасса дали клятвенное слово вождю народов товарищу Сталину изо дня в день, из месяца в месяц выполнять и перевыполнять государственный план, дать матери-Родине в 1947 году 265 тысяч тонн сверхпланового угля, увеличить добычу коксующихся углей на 600 тысяч тонн против 1946 года.

В первые два месяца соревнования, в феврале и марте, мы сдержали свое слово перед товарищем Сталиным. Кузбасс за эти месяцы перевыполнил государственный план.

Как же можно допустить, чтобы в дни всенародного трудового подъема в стране провалились угольщики Кузбасса, не выполнили государственный план, не выполнили слово, данное товарищу Сталину?

Этого допустить невозможно!

Донбасс, с которым мы соревнуемся, в апреле месяце работает значительно лучше Кузнецкого бассейна.

На днях в Донбасс выехала делегация кузнецких шахтеров. В ее составе лучшие герои горняцкого труда, лучшие представители славной семьи шахтеров Кузнецкого бассейна, передовые руководители бригад, участков, шахт и шахтерских городов.

Возможно ли допустить такое положение, чтобы, приехав в Донбасс, наши товарищи говорили друзьям нашим, донбассовцам, о провале угледобычи, о плохой работе Кузбасса?

Нельзя допустить такого положения.

В дни, когда нависла угроза срыва выполнения государственного плана по добыче углей в апреле месяце, но когда возможность выполнения плана и наших обязательств еще находится в наших руках, зависит от нашей воли, от нашего стремления выполнить план угледобычи, Кемеровский областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков обращается к вам, товарищи шахтеры, с призывом — новыми крупными производственными победами встретить 1 Мая 1947 года, преодолеть отставание в работе каждого участка, шахты, треста, не выполняющего плана добычи углей.

Особенно должны подтянуться горняки трестов: «Сталинуголь», «Кемеровуголь», «Анжероуголь», «Молотовуголь», «Куйбышеуголь» и «Кузнецкуголь». Эти тресты, хотя и плохо работали, но в оставшееся время могут не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план.

Замечательно в апреле месяце работают шахтерские коллективы города Киселевска. Уже свыше 5000 тонн угля они дали сверх плана в фонд соревнования, в дело победы Кузбасса в соревновании с Донбассом.

Используя все возможности, шахты треста «Багановичуголь», горняки города Киселевска могут дать в апреле месяце свыше 25 тысяч тонн угля сверх плана.

Еще совсем недавно руководители Прокопьевского

треста, вызывая на соревнование трест «Багановичуголь», заявили, что они из-под шита будут давать угля столько же, сколько дают шахты Киселевска из камер — не менее 18 тысяч тонн из-под шита.

За вами дело, товарищи прокопьевцы! Вы можете дать в этом месяце угля сверх плана не менее того, что выдают горняки Киселевска.

Шахты города Ленинск-Кузнецкого ритмично работали прошлые месяцы этого года. Ленинск-Кузнецкий соревнуется с городом Киселевском. Однако по угледобыче, по сверхплановой добыче горняки Ленинск-Кузнецкого пока что отстали от Киселевска. Имея хорошие природные условия и замечательные кадры на всю страну прославленных горняков, в дни предмайского соревнования шахтеры Ленинск-Кузнецкого могут дать угля сверх плана столько же, сколько выдают шахтеры Киселевского рудника.

Почетное место в семье горняков Кузбасса занимает шахта «Коксовая» имени товарища Сталина. Она несколько отстала за первые 17 дней апреля месяца с добычей коксующихся углей, но шахтеры шахты имени товарища Сталина имеют все возможности к тому, чтобы дать в апреле месяце сверх плана 10 тысяч тонн коксующихся углей.

Товарищи стахановцы! Товарищи ударники угольной промышленности Кузбасса!

Областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) обращается к вам с призывом — в оставшиеся дни предмайского соревнования дать пример самой лучшей организованности, высокой рекордной производительности труда для выполнения государственного плана, для того, чтобы выдержать обещание, данное товарищу Сталину, для того, чтобы победить в соревновании шахтеров Донбасского бассейна.

Приложите все силы, умение, свой многосторонний опыт и обеспечьте успешную работу каждой бригады, каждого участка, каждой шахты родного Кузбасса.

Товарищи молодые и новые рабочие! Смелее присоединяйтесь к горняцкому труду.

В дни предмайского социалистического соревнования не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего государственных норм выработки, установленных заданий по добыче углей.

Товарищи рабочие подземного транспорта и работники, обслуживающие шахтовые механизмы! От вашей работы зависит высокий уровень производительности труда и производительности очистного забоя. Обеспечьте безаварийную, бесперебойную работу каждого шахтового механизма, слаженную работу подземного транспорта.

Товарищи коммунисты и комсомольцы! В дни, когда мы должны приложить все силы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить апрельский план, вы должны встать во главе борьбы коллективов шахт, личным примером героического труда вести за собой шахтерские коллективы, сплачивая и организуя их на ударный, стахановский труд.

Партийные организации паших шахтерских городов должны направить сейчас все лучшие силы партийного, хозяйственного, советского, профсоюзного и комсомольского актива на помощь шахтам.

Товарищи горняки! Шире развернем предмайское социалистическое соревнование, честно и добросовестно выполним клятвенное обещание, данное шахтерами Кузбасса Великому вождю и учителю нашему товарищу Сталину, выполним и перевыполним государственный план по угледобыче в апреле месяце и обеспечим высокий уровень угледобычи в мае и последующих месяцах 1947 года!

Кемеровский областной комитет

Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

На вахту—в честь 77-летия со дня рождения В. И. Ленина

Шахта «Комсомолец» досрочно выполнила четырехмесячный план

19 апреля коллектив горняков шахты «Комсомолец» досрочно выполнил четырехмесячный план. Эта производственная победа воодушевила горняков на еще более самоотверженный труд. Новый производственный подъем вызван на шахте обращением Кемеровского обкома ВКП(б). Обсуждая его на сменных митингах, коллектив рабочих и командиров единодушно решил почти вдвое увеличить первоначальные обязательства и добыть сверх плана в апреле 4.000 тонн угля, вместо ранее обещанных 2500 тонн.

За работу в феврале шахте «Комсомолец» присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Совета Министров. Показател работы за март

значительно лучше, и шахтеры не сомневаются, что знамя останется за ними.

— Добьемся в апреле еще лучших успехов! — под таким лозунгом идет соревнование участков и бригад.

Встав на вахту в честь 77-летия со дня рождения В. И. Ленина, рабочие первой смены 21 апреля выдали на-гора 100 тонн угля сверх плана.

За первенство в соревновании с Донбассом, за честь родного Кузбасса шахтеры «Комсомольца» борются не на словах, а на деле.

М. ТАГИЛЬЦЕВ—парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Комсомолец». (По телефону).



Возможности есть, нужно лучше их использовать

На сменных митингах шахты «Польсаевской» обсуждается обращение Кемеровского обкома ВКП(б) ко всем шахтерам Кузнецкого бассейна. — Над Кузбассом нависла угроза срыва выполнения государственного плана по добыче угля в апреле месяце, — говорится в обращении. Одними из виновников этой угрозы являются командиры и рабочие шахты «Польсаевской».

Шахта задолжала за первые две декады апреля 1200 тонн угля. Завалы лав, аварии на механизмах, неудовлетворительная работа подъемного транспорта — главные причины провала угледобычи. Некоторые командиры участков ослабили хозяйственно-технический контроль за ходом угледобычи. На втором участке (начальник тов. Панкратов) долг достиг уже 1000 тонн. А участок № 1, руководимый тов. Черкасским и имеющий одинаковые производственные условия, за это же время добыл 300 тонн угля сверх государственного плана. Значит, возможности лучше работать есть, но они не используются.

Шахтеры потребовали от коллективов отстающих участков немедленно взять стахановский темп в работе.

Бригада навалотбойщиков тов. Пирогова систематически перевыполняет государственный план и имеет на своем счету в апреле 120 тонн угля. В ответ на обращение обкома ВКП(б) коллектив бригады обязался усилить темп в работе и ежедневно добывать сверх плана по 90 тонн угля.

Горный мастер отстающего второго участка тов. Скрипченко заявил:

— Долг каждого командира — покончить с позорным прорывом, отвести от Кузбасса угрозу срыва выполнения плана и не осрамиться перед Донбассом. Моя смена берет обязательство до конца месяца выполнять до полутора планов ежедневно.

Коллектив шахты обязался до 1 мая покончить с долгом и в честь всенародного праздника добыть сверх плана 500 тонн угля. Накануне обсуждения обращения шахта добыла 200 тонн сверх плана. 22 апреля—день рождения Владимира Ильича Ленина — шахтеры «Польсаевской» отметят стахановским трудом и будут бороться за выполнение полутора суточных планов.

П. Гладкий — парторг ЦК ВКП(б). (По телефону).

За сутки ликвидировали долг

20 и 21 апреля на шахте «А» состоялись посменные рабочие собрания, посвященные обсуждению обращения областного комитета ВКП(б) ко всем горнякам Кузнецкого бассейна. На этих собраниях горняки обязались вывести шахту из отставания и выполнить обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании и в письме кузбассовцев товарищу Сталину о согласии соревноваться с шахтерами Донбасса.

Обращение обкома ВКП(б) вызвало большой производственный подъем среди горняков. 20 апреля почти все участки шахты «А» выполнили и перевыполнили суточные планы. Особенно большой подъем наблюдался среди коллектива горняков 2-го участка (начальник тов. Дзядевич). Участок дал два суток

нх плана. Сейчас он имеет на своем счету 283 тонны сверхпланового угля.

На этом участке бригада тов. Чернявского в ответ на обращение обкома ВКП(б) 20 апреля два раза спускалась в шахту. В первую смену она выполнила суточный участковый план, во второй раз дала 100 проц. бригадного плана.

Значительно перевыполнили планы участки № 6 (начальник тов. Савельев) и № 4 (начальник тов. Токаренко).

За один день шахта погасила задолженность и вышла из числа отстающих.

Горняки шахты «А» решили закрепить достигнутые успехи, а в день рождения В. И. Ленина выдать 575 тонн угля сверх государственного плана.

И. Аганин.

Ленинградский завод «Монумент-скульптура» закончил отливку двухметровой бронзовой фигуры В. И. Ленина работы лауреата Сталинской премии М. Г. Манизера.

Скульптура В. И. Ленина будет установлена в городе Николаеве на месте памятника, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами.

На снимке: скульптура В. И. Ленина.

Вывести шахту из прорыва

С большим вниманием прослушали горняки шахты «Журилка» обращение Кемеровского обкома ВКП(б) ко всем шахтерам Кузнецкого бассейна, прочитанное на общей раскомандировке 21 апреля секретарем парторганизации тов. Гайлюнасом.

Глубоко взволновал и затронул шахтеров голос большевистской партии, призывающий шахтеров Кузбасса выполнить обязательства, данные перед лицом всей страны товарищу Сталину.

Выступая на митинге, горняки поделились своими мыслями, планами о том, как можно вывести родную шахту из позорного отставания. Начальник сейчас отстающего участка № 5 тов. Давыдов говорит от имени своего шахтерского коллектива:

— Мы задолжали Родине 500 тонн угля. Сейчас перед горняками своей шахты обязуемся покончить с отставанием. Завтра, в честь 77-летия со дня рождения вождя в учителя большевистской партии Владимира Ильича Ленина, дадим два суточных плана, а в оставшиеся дни месяца обязательно ликвидируем долг.

— 548 тонн сверхпланового угля выдали шахтеры нашего участка за 20 дней апреля—говорит тов. Шиняльников — начальник передового участка шахты. — Свое обязательство мы уже перевыполнили. До конца месяца сверхплановую добычу доведем до 700 тонн. Это будет нашим подарком 1 Мая.

Л. Борисова.

В СОВХОЗАХ НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Вспаханы первые 70 гектаров

19 и 20 апреля в пригородных совхозах «Ленинуголь» и им. Чкалова начались полевые работы. В совхозе «Ленинуголь» на пахоту вышло 14 тракторов. За первые два дня они вспахали около 40 гектаров. В совхозе им. Чкалова пашут 12 тракторов, которые подняли 30 гектаров почвы.

В том и другом совхозе по решению партийных собраний про-

дится очень важное мероприятие—послойная пахота. Во многих местах еще нельзя производить глубокую вспашку почвы из-за мерзлоты. Чтобы не терять драгоценного времени, в совхозах организовали на этих участках пахоту глубиной 8—10 см, с одновременным дискованием. Повторная пахота обеспечит отличное качество обработки почвы.

На ходу ликвидировать недостатки

Вслед за полеводческими бригадами, которые производили прибавку влаги, очистку полей и разброску перегноя, на поля совхоза «Ленинуголь» 18 апреля выехали тракторные бригады.

Первые борозды продолжили и трактористы бригады Петра Андреевича Кончакова. Тут же в поле, проверив свои машины, трактористы взяли на себя обязательства, 120—130 процентов сменной нормы обязались давать трактористы т.т. Тричев и Иванов.

За первые 4 часа тов. Тричев в переводе на мягкую пахоту на тракторе «НАТИ» вспахал 4 гектара. Не отстал от него и комсомолец Иванов.

Приступили к вспашке и культивации земли и тракторные бригады т.т. Загорко и Сурова.

На третьей ферме, где управляющий т. Немазанный и бригадир тракторной бригады коммунист Суоров, для трактористов созданы все условия для производительной работы. Хорошо отремонтированы и утеплены кулестан и тракторная будка. Помещения чисто выбелены, на стенах лозунги, плакаты, портреты вождя. На видном месте вывешен Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями работников сельского хозяйства.

Как на 3-й, так и на 2-й фермах рабочие своевременно получают три раза в день горячую пищу. Здесь видна забота о людях, которые

будут решать успех весеннего сева и высокого урожая.

А вот управляющий 4-й фермой тов. Скворцов не проявил этой заботы о трактористах. В первый же день пахоты рабочие не получили горячей пищи. В столовой нет совершенно никакой посуды, хотя на складе совхоза она имеется, ее нужно только получить. Будка, в которой разместились тракторная бригада тов. Кончакова, отремонтирована плохо, в щели дует ветер. Ответственный за ремонт и строительство полевых станков тов. Домнин плохо отнесся к своим обязанностям.

А. Терехов — секретарь парторганизации совхоза «Ленинуголь».

ОТ РЕДАКЦИИ: Недостатки и недоделки, допущенные в подготовке к весеннему севу в совхозе «Ленинуголь» и указанные в статье тов. Терехова, могут явиться серьезным тормозом в деле выполнения плана весенне-полевых работ, если их тотчас же не ликвидировать. Вот почему дирекции совхоза необходимо с первых же дней полевых работ проверить состояние полевых станков, выяснить нужды рабочих и создать им все условия для высокопроизводительного труда.

Партийная организация совхоза должна взять под свой неослабный контроль деятельность хозяйственников в этом направлении и развернуть на полях среди рабочих агитационно-массовую работу.

НЕ ПОМОГАЮТ ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Над колхозом «Майский» Ленинск-Кузнецкого района шефствует шахта «Польсаевская» (заедущий тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий). Несколько раз председатель колхоза обращался к руководству шахты с просьбой о помощи. Сейчас ч. колхоза для пахоты прибыли три трактора, но они стоят, потому что не на чем подвезти горючее. Встречают председателя колхоза на шахте всяче-

скими обещаниями, но практической помощи шефы так до сих пор и не оказали.

Шахта располагает всеми возможностями оказать подшефному колхозу помощь в транспорте для подвозки горючего. И сделать это нужно немедленно.

Ответ, редактор **Р. ЛОБАНОВА**

Правление кассы взаимопомощи при Ленинск-Кузнецком горсовете приглашает всех инвалидов труда и войны и семей военнослужащих прибыть на общее собрание, которое состоится 23 апреля в парке Культуры и отдыха в 10 часов утра. Повестка дня: раздел земельных участков.

Правление кассы.

Гр. Ширшин Александр Николаевич, проживающий в гор. Ленинск-Кузнецком по ул. Щегловская, № 27-а, возбуждает дело о разводе с его женой Ширшиной Анной Павловной, проживающей по улице 2-я Мартовская, № 26-6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка города Ленинска.

ТРЕБУЮТСЯ:

Ленинскому птицекомбинату на постоянную работу: заготовитель, коновозчики, плотники, кузнецы.

Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Зеленая, № 1, к директору птицекомбината.